

八达岭首次发布限流红色预警

昨天中午当天门票售罄 应对暑期客流高峰推出三大措施

本报讯(记者叶晓彦)昨天中午,八达岭长城官方微信公众账号发布提示信息,当天预约门票已经售罄,提醒未预约景区门票的游客预约其他时间,或前往周边景区游玩。这是八达岭长城景区自6月1日开始试行单日游客总量控制后,首次门票售罄。相关负责人表示,为应对暑期客流高峰,将采取加强宣传、发布限流预警、分流客源三大措施。

今年6月,八达岭长城景区开始实施预约参观,游客可通过其官网或官方微信公众账号,提前10天购票,持身份证直接入园。与此同时,景区实施限流措施,

每日最大承载量为6.5万人次。

根据票务信息统计,7月7日晚,3.7万人已预约了7月8日八达岭长城景区门票;7月8日8点30分,预约门票数上升到5.2万人;9点30分,预约门票数达到5.6万人;10点30分,达到6.1万人;到11点30分,预约人数达到6.5万人,景区宣布门票售罄。八达岭特区办相关负责人说,在预约门票高峰期间,平均每10分钟就增加1000人预约购票,“真是紧张得堪比微信抢红包。”即便到了下午出现4300多张退票,但退票一出现即被抢光。

为何八达岭景区昨天会出

现首个客流高峰?这位负责人介绍,由于已经进入暑假客流高峰期,周一又恰逢城区故宫博物院等一些景区闭馆,大批游客前往八达岭长城景区游览,导致客流高峰的出现。上周一,八达岭景区的客流量接近6万,本周一则直接突破6.5万,景区紧急采取了限流措施。门票售罄信息发布之后,有部分游客未能成功进入景区,工作人员一方面对游客进行了劝返,另一方面引导有兴趣参观北京世园会的游客免费乘坐接驳班车,前往世园会继续游玩。

为了应对暑期客流高峰,八达岭特区办从即日起启动应急预案,

推出三大措施。这位负责人介绍,首先特区办将全方位宣传景区限流信息,“除了通过媒体宣传之外,我们还将通过在877路、919路公交车始发站做宣传。”为了让全国各地的游客都能了解八达岭的限流措施,特区办还将通过大数据分析,对前来景区游玩的客源地进行排名,在排名前10位的省市地区当地进行精准宣传。

其次,根据每天售票情况进行提前预警,按照日最佳承载量的60%、80%、100%划分为三级、二级、一级三个响应级别。当景区日接待量达到3.9万人

次时,发布黄色预警;达到5.2万人次时,发布橙色预警;达到6.5万人次时,发布红色预警,对游客流量进行控制,同时启动相应的应急程序,实行游览单循环,检票口暂缓检票,合理控制旅游者登城速度,加大城上游客下城运送力度,有序疏导车流等。

一旦有游客因为当天门票售罄无法入园,工作人员会对游客进行劝返,并提供免费接驳服务,游客可乘坐班车前往北京世园会、八达岭古长城、水关长城、世界葡萄博览园等周边景区游览。

民呼我应 民需我办

创新“五街两乡”边界线协同治理模式 拆了跨区违建打造共享绿地

通过“五街两乡”边界线协同治理的创新模式,丰台区太平桥街道与西城区广外街道不仅联合行动,拆了骑在边界线上的违建公寓,还共同协商,推倒中间围墙,将腾退的空地改建成2000多平方米的跨区共享绿地,两区居民从此告别脏乱差,推窗见绿。



呼 一栋违建跨两区
出租住人扰民还难管

“这个地方经常出现交通拥堵,路边垃圾堆物不能及时清理,违建房里的住户和小门脸也非常扰民!”住在康宁居小区3号楼的张大爷反映的这个跨区违建位于康宁居小区北侧,是一座面积2000平方米的二层公寓楼,上下两层有108

间房屋,多的时候住了近300人,还有无照经营等现象一直存在,严重影响了周边居民的日常生活。

违建建在马连道欣园东路上,北侧与广外常乐坊城市森林2号地接壤,西北侧墙外是北京传承紫砂艺术馆,西南角是

丰台区兴华学校,上下学高峰时段道路经常堵得水泄不通。

这个跨两区的违建也给执法人员带来困扰:西城的执法人员来了,公寓负责人说自己是丰台,丰台的执法人员来了,公寓负责人说自己是西城的。

应 跨区吹哨联合执法 拆违建打造共享绿地

一个违建跨两区,到底怎么管?丰台太平桥街道和西城广外街道分别邀请两区民政局进行勘界,确认该处违建坐落于两区交界线上。随后两个街道开展联合行动,共同对该处违法建设进行了认定,约谈产权单位和公寓负责人,终于在去年5月通过“跨区吹哨联合执法”将违建夷为平地。

“违建共拆后,我们又与广外街道、西城区园林绿化局、丰台区园林绿化局、产权单位、三路居社区六方召开会商会,明确产权事宜,同时研究绿地改造方案。”太平桥街道办事处副主任王克凡告诉记者,为了给

居民提供更加舒适宽敞的休闲空间,双方商定,把中间围墙推倒,让边界线消失,两部分空间有机整合,与常乐坊城市森林公园融为一体。

绿地如何改造也听取了居民的意见,在提供休闲便利的同时不影响居民日常生活和交通出行,选取马蔺、玉簪、苔草等耐阴耐旱的乡土植物,打造四季常绿、三季有花的园林景观,并利用湿生植物创造适宜鸟类、昆虫活动的生态环境,增加观赏性和趣味性。绿地管理双方也没有互相推诿,而是充分协商,由广外街道负责对绿地进行代管,遇到问题双方及时互通处理。

王克凡介绍,太平桥街道东与西城区广安门外街道接壤,北与海淀区羊坊店街道毗邻,西南分别与卢沟桥、新村、右安门街道和南苑乡搭界,并与卢沟桥乡6个村交叉相连。

为更好解决边界线治理难题,太平桥街道制定了“五街两乡”边界线协同治理机制,并根据“边界线问题清单”,建立会商机制,联系属地街乡相关负责人共同探讨解决方案。在康宁居小区北侧违建变绿地的具体实践中,太平桥街道与广外街道建立了通报、协商、联动工作机制,形成了“共拆、共建、共管、共治、共享”的治理理念。
李洁思摄

爬上二楼救火 外卖小哥不留名 原来是“美团美好朝阳骑士”

本报讯(记者左颖 通讯员马宇晗)7月7日,朝阳区高碑店一老旧小区突发火情。一路过外卖小哥不惧危险,快速爬上二楼救火。火灭后,不留姓名,默默离开。

“15单元二楼的,你家阳台着火了!”当天中午11点左右,位于高碑店乡甘露园南里一居民楼二层的阳台突然往外冒烟,几位附近居民发现后赶紧朝二楼喊,但未见有人回应。这几位居民都是老年人,眼看着烟越来越浓,老人们一边继续大喊,一边四处寻找灭火工具。居民的喊声正好被一路过的外卖小哥听见。

观察了一下地形,只见这位小哥三下五除二迅速踩着老楼的墙面、一层阳台防护网等爬了上去。他一手拽着二楼阳台的护栏,一手朝着火点伸去,将能够着的起火的废旧纸壳等,从护栏缝隙拽了一部分出来。

这时,有附近居民拿来了灭火器,外卖小哥用灭火器喷射了一下着火点,效果不佳,便用居民用盆端来的水继续扑火。

很快,着火点被扑灭了。等人群要散的时候,居民们才发现,刚才的那位“救火英雄”早已不见了。小区居民、国家电网朝阳供电公司党员服务队队员左军告诉记者,“可惜没来得及问小伙叫什么名字,看衣服只知道是美团的。”

后经多方打听,原来这位“救火英雄”确实是美团的一名骑手,名叫张小路。当天他接了三单该小区的外卖单子,刚送完一单,听说着火了就立即来到现场。“当时真没想那么多,就想赶紧把火给扑灭了,别造成伤亡。”张小路告诉记者,火灭了以后,他赶紧去送另外两单,尽管两单都迟到了几分钟,但幸运的是并没有接到客户的投诉。

张小路是个热心肠的人,上个月,他还加入了朝阳区“小巷管家”之列,成为全区1058名实名注册的“美团美好朝阳骑士”之一,义务参与朝阳区城市治理工作。张小路说:“作为朝阳群众的一分子,力所能及地参与城市建设是应该的,也是挺光荣的事儿。”

通州8类便民网点可申报补助 单项最高补贴达130万 一年内关店需退回补助

本报讯(记者张楠 通讯员代金光)便民早餐网点单个最高支持70万元、蔬菜零售网点单个最高支持100万元、社区超市网点单个项目最高补贴不超过130万元……通州区生活性服务业品质提升专项资金项目开始申报,符合条件的蔬菜零售、便民早餐等8类便民商业网点可获资金支持。

记者从通州区商务局了解到,可申请资金支持的8类便民商业网点包括符合相关法律、法规及行业标准规范要

求的蔬菜零售、便民早餐、便利店、社区超市、末端配送(快递)、家政服务、洗涤、理发。符合条件的可向企业注册地或“一区一照”通州总店所在地乡镇街道申报。

申报主体需保证获得财政资金支持的所有便民商业网点自取得营业执照之日起持续经营时间不少于1年。1年内有拆迁、关闭、解散、停止营业、被吊销营业执照等影响或停止经营的情况,需在原址附近予以补齐或退回该网点所获得的财政奖励补助资金。